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CONSELHO DE ESCOLA
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO/2024

Aos nove de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e oito
minutos, reuniram-se por meio virtual (https://meet.google.com/keo-dsqa-jqe), a
Diretora Escolar, Profa. Dilma Antunes Silva, que presidiu a reunião, a representante
da equipe gestora, Profa. Gilvanice Nascimento. Do segmento docentes,
compareceram: as professoras Elaine, Fabiana G., Juliana, tendo a professora
Clélia justificado ausência. Do segmento de funcionários (as), estavam presentes:
Débora S., Anna Christina, Eliziani; e de pais/mães/responsáveis - Sras.
Alessandra Z. Márcia Jonathas, Regina Moreira, Luciane Santos, Nathália Thomas,
Simone Pereira e Ana C. Fagundes, representando a comunidade escolar do
Núcleo de Educação Infantil - Escola Paulistinha de Educação (NEI-Paulistinha).
Também a coordenadora pedagógica da EI, Profa. Aline Mendes, e o coordenador
de pesquisa e extensão, Prof. Gabriel Valim (TAE)) estiveram presentes a para
apresentação de informes e esclarecimentos pertinentes a suas áreas de atuação. A
reunião teve início com a professora Dilma dando as boas vindas a todos os
presentes. Em seguida passou para os informes da Coordenação Pedagógica: 1 -
Reforma: esclareceu que a reforma da escola está em fase de finalização quanto à
rampa de acesso. 2- Abertura de Concurso Público para o NEI Paulistinha: está em
tramitação edital para provimento de uma vaga de docente na área de educação
inclusiva, que será publicado ainda este ano no edital aglutinado da UNIFESP. 3-
Programa de Residência Pedagógica (PRP): A professora Aline informou que o
segundo grupo de residentes começaram os trabalhos na escola, reforçou a
importância dessa parceria com o curso de Pedagogia e sinalizou que os
residentes fizeram uma boa avaliação da escola e que tem sido um período
bastante produtivo e de aprendizagens. As atividades do PRP se encerram em
novembro. 4- Mostra Cultural: na continuidade de sua fala, a professora Aline
informou que a Mostra acontecerá em novembro e que a professoras já vem
conversando e planejando esse momento e que a comunidade será informada em
breve sobre como será a organização. 5- Boletim: está em preparação. A maioria
das professoras encaminharam textos que comporão esta edição. Sugeriu que a
comunidade pudesse ler e fazer uma avaliação do material, visto que apresenta
uma parcela do trabalho desenvolvido com as crianças. 6- Projeto Institucional (PI):
“A Escola da Infância contribuindo na construção da inclusão social” , a professora
Aline explicou que o PI está em construção, contempla eixos estruturantes do
trabalho pedagógico da escola, a saber: relações étnico-raciais; questões de
gênero; combate à desigualdade social. O PI atravessa e estrutura projetos de
ensino, as relações cotidianas na escola. Enfatizou as contribuições, por exemplo,
da Profa. Keysiani, sobre a temática da inclusão; e da profa. Ellen Lima, sobre
questões étinco-raciais; e que algumas professoras participam de formação
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continuada(externa) visando aprimorar suas práticas com as crianças. Informou de
ações voltadas à inclusão de crianças e ao acolhimento de famílias Quanto ao
Projeto Institucional, a professora Gilvanice reforçou sua importância e, em
complementaridade, indicou a formação no eixo “gênero e diversidade” para as
professoras do EF. 7- Uso da quadra da Atlética: Esclareceu-se que a suspensão do
uso da quadra da Atlética para a prática de Educação Física (Ed. F.)fica
condicionada ao cumprimento de exigências da supervisão de ensino e da diretoria
de ensino (DE). A professora Aline explicou que em ação supervisora de rotina, o
supervisor de ensino notificou à escola quanto diferentes aspectos, sendo um
destes, relacionado à reforma que também abrange a quadra do NEI Paulistinha. Na
ocasião orientou para que as aulas de educação física fossem realizadas em
espaço interno e, se necessário, visto que o termo de aprovação da escola indicava
uma quadra para uso poliesportivo e que para a prática de Ed. F. em outro espaço
seria necessário solicitar autorização/aprovação de equipe técnica da diretoria de
ensino, que analisaria um conjunto de fatores. A professora Aline ainda esclareceu
que o uso da Atlética poderá ser feito por meio de projetos, como já acontece
atualmente. A Sra. Alessandra Zanella pergunta como ocorreu essa situação - da
suspensão de uso da Atlética para Ed. F. A notícia surpreendeu as famílias que não
tinham sido informadas a tempo. Também perguntou se o processo de regularização
é rápido e se a gestão tentaria essa regularização. A professora Aline reforçou que
a visita do supervisor é de rotina e que na ocasião ele permaneceu um período
relativamente longo na escola, analisou documentações, fez observações,
visitou/vistoriou espaços da escola. Gilvanice pontuou que a vistoria do espaço da
Atlética não é feita pela escola, mas por uma equipe técnica da diretoria para que as
crianças possam estar utilizando para educação física. A decisão de
encaminhamento ou não desta documentação junto à DE, será discutida, visto que
a escola considera o espaço adequado, embora não se saiba ainda se seria
aprovado ou não, uma vez que a Atlética foi projetada para uso de adultos. A Sra.
Alessandra Zanella lamentou “perder” o espaço, visto que as crianças gostam muito
de visitá-lo. O professor Gabriel sinalizou algumas complexidades, e indicou que no
caso de nossa quadra haveria maior gerência. 7.1 - CEMEI Suzana: a professora
Aline informou que está em tratativas para uso do espaço da escola vizinha, bem
como para receber crianças e professoras em nossa escola. 8- Encaminhamentos
do IDEB: a professora GIlvanice explicou que está acontecendo. 9- Feira de
Ciências: tratou ainda da feira de ciências, tecendo elogios sobre a atuação e
dedicação das crianças na realização dos trabalhos e durante as apresentações
científicas. 10 - Informes Gerais da Coordenação de Pesquisa: o professor Gabriel
informou sobre a realização de eventos dos quais o NEI Paulistinha participou:
24/09 - encontro das Creches Universitárias públicas do Estado de São Paulo, que
resultou na publicação de um documento com informações destas unidades, que
revela aproximações e desafios comuns. Foi proposta a elaboração de uma carta de
apoio às unidades escolares pertencentes às universidades públicas de SP.
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Comentou de cursos a serem oferecidos por docentes do NEI Paulistinha. 11-
Informes sobre o Comitê Gestor: não houve representantes; 12- Informe sobre GT
Passeios: A professora Juliana informou que não foi possível realizar as reuniões
com o grupo, devido a sobreposição de compromissos. Após esses informes,
passou-se para a ordem do dia: 1- Currículo, documento preliminar apresentado
pela professora Aline e pelo professor Gabriel. A prévia pode ser lida no link
Currículo - Documentos Google. 2- Avaliação do evento “Dia da Família na escola”:
houve uma avaliação positiva do encontro, foram deixadas algumas contribuições:
planejar a ação com mais antecedência, pensar a capacidade máxima de lotação;
mais participação de famílias nas atividades. Não havendo nada mais a tratar,
encerrou-se a reunião tendo ficado a professora Dilma responsável pelo envio do
documento “Regimento do Conselho de Escola”, em formato editável.
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